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Oppgave 1 (teller 25 %)

a) Definer/forklar fglgende begreper:

- Arbeidsstyrke og arbeidsledighet

- Okuns lov

- Prisindeks

- Handlingsregelen for bruk av oljepenger

b) Anta fglgende nasjonalregnskapstall: Netto nasjonalprodukt 2800, kapitalslit 500, privat konsum 1500,
offentlig konsum 600, offentlig bruk av varer og tjenester 800, handelsbalansen 150, eksport 1100, netto
formuesinntekt, Ignn og overfgringer fra utlandet 50. Regn ut:

1) BNP

2) Samilet konsum

3) Import

4) Offentlig brutto realinvestering .

5) Samlet brutto realinvestering

6) Driftsbalansen med utlandet

7) Landets disponible inntekt

8) Landets sparing

Oppgave 2 (teller 30 %)
Anta fglgende makrogkonomiske relasjoner:

(1) Y=C+I+G
(2) €=0,75{Y-T)+b

Her er Y nasjonalprodukt, C er privat konsum, / er private realinvesteringer, G er offentlige kjgp av varer og
tjenester, T er netto skatter, og b er en skiftparameter.

a) Forklar hver av disse relasjonene.

b) Betrakt (1) og (2) som en multiplikatormodell (Keynes-modell). Angi modellens forutsetninger og
forklar hva disse betyr for tolkningen av (1) og (2). Angi ogsa endogene og eksogene stgrrelser og
illustrer ved et arsak-virkningsskjema.

c) Visatrelasjonene (1) og (2) gir Y=4(G—0,75T + I + b). Bruk dette til 3 bestemme fplgende:
i) Virkningene av gkte offentlige kjgp pa 10 pengeenheter. Regn ut og forklar
multiplikatoreffekten i denne sammenheng.
ii) Virkningene av et skattekutt pa 10 pengeenheter. Sammenlign med punkt i).
iii) Virkningene av et balansert budsjettkutt pa 10 pengeenheter.

d) Anta at husholdningene gnsker & spare mer, representert ved Ab = -10. Hva blir virkningene av dette

pa nasjonalprodukt og realisert sparing? Bestem ogsa finanspolitikk som kan ngytralisere/motvirke
effekten pd nasjonalproduktet av gkt gnsket sparing.
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Oppgave 3 (teller 25 %)

Anta fglgende relasjon for bedriftenes prissetting:
W
P=(0+pu)—
(+ ) i

Her er P produktpris, W er nominell lgnn, A er arbeidsproduktiviteten, og u er en prispaslagsfaktor. Anta ogsa
felgende relasjon for nominell Ignnsvekst:
el = =L + ad ~b(u—u")
w Pe A°
Her er u den aktuelle arbeidsledightetsraten, u" er den naturlige ledighetsraten (likevekstledigheten) og b er
en positiv parameter. Toppskriften e indikerer at vedkommende variabel er en forventet stgrrelse.

a) Forklar kort hver av disse relasjonene.
b) Hva er den sakalte Phillipskurven? Hvordan kan denne utledes fra relasjonene ovenfor?
c) Diskuter med utgangpunkt i Phillipskurven hvorvidt det er mulig med lavere arbeidsledighet enn

likevektsledigheten.

Oppgave 4 (teller 20 %)

a) Hva er et valutamarked? Nevn de viktigste postene/komponentene som virker inn pd henholdsvis
tilbud og etterspgrsel i dette markedet. Forklar kursdannelsen.

b} Anta fglgende relasjon:
_Ev—y

r—r¥*
v

Her er r renteniva i hjemlandet (i desimaltall), r* er renteniva i utlandet (i desimaltall), v er aktuell
valutakurs (f. eks. antall NOK per euro) og Ev er forventet valutakurs om én periode.
Hva kalles denne relasjonen? Hvordan kan den begrunnes/utledes? Hva forteller den om

virkningen av gkt rentedifferanse pa valutakursutviklingen?
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